

Чтобы не тревожить тѣней прошлаго, укажу вамъ на вашу недавнюю сравнительно венцицу съ невиннымъ и даже христіанскимъ заглавіемъ— „Не убй”, которая *шкоторымъ* лицами была понята совсѣмъ не такъ, какъ вы, надо думать, желали, судя по заглавію,— и правду сказать, Левъ Николаевичъ не безъ основанія *на этомъ разѣ*, ибо только слова говорили „не убй”, а духъ брониоры питалъ то чувство, которое св. Ioannъ Богословъ называетъ *человѣкоубийственнымъ*.

Далѣе вы признаетесь, что вы отреклись отъ православной Церкви, но не потому, что возстали на Господа, а напротивъ, только потому, что всѣми силами души желали служить Ему.

Не знаю, умышленно ли вы опустили слова „и на Христа Его”, упомянутыя въ Синодальномъ постановлении и однажды приведеныя вами... Ихъ нельзя опускать. Церковь православная (и *не только* православная) тѣснѣйшимъ образомъ связана съ Христомъ. И для всякаго мало-мальски мыслящаго (равно какъ и для не мыслящаго, а одной дѣтскою вѣрою ходящаго) православнаго отреченіе отъ Церкви есть и отреченіе отъ Христа (и возстаніе на Отца Его), ибо Христосъ есть Глава Церкви. Церковь же Тѣло Его. На *сего-то* Христа вы, дѣйствительно, возстали, что и сами признаете сиустя иѣсколько строкъ. Служить же вы хотите не Ему и не тому Отцу Его (Господу). Котораго знаетъ и признаетъ *вселенское* христіанство, начиная отъ православнаго и католика и кончая лютераниномъ, штундистомъ и панковцемъ, а какому-то невѣдомому *безличному началу*, столь чуждому душѣ человѣческой, что она не можетъ прибѣгать къ нему ни въ скорбныя, ни въ радостныя минуты бытія своего.

Не буду касаться вашихъ замѣчаній о томъ, *какъ вы изъльдовали учение Церкви*, а равно и достоинствъ вашихъ богословскихъ трудовъ. Объ этомъ довольно писалось за послѣдніе 10—15 лѣтъ. Позволю, вирочемъ, себѣ сказать иѣсколько словъ. Можно пожалѣть, что вамъ пришлось знакомиться съ христіанскими богословіемъ